

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2021年10月30日
辛丑年九月廿五



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期六
第12838期 (今日4版)



孟祥伟第九次徒步巡查淦河

串珠成链打造母亲河沿岸生态文化产业带 久久为功夯实自然生态公园城市建设基础

本报讯 记者姜明助、见博报道:10月29日上午,市委书记、淦河市级河长孟祥伟带领市住建局、市水利和湖泊局、市文旅局等单位负责人第九次徒步巡查淦河。

此次巡河,从上次巡河终点处(107国道西河大桥)附近河岸开始。站在岸边放眼望去,国道两旁、桥头附近、民房前后线杆林立,各种线缆交织在一起,既影响美观,又存在安全隐患。

孟祥伟要求,要优化城乡管、线、路、网以及户外广告牌的设置和布局,明标准、定规矩、建机制,逐步进行规范、整合、提升,留出最美天际线。

位于咸安向阳湖镇铁铺村熊家湾的孙郭胡城址,距淦河左岸约600米,是战国时期的古城遗址,2013年5月被国务院核定为第七批全国重点文物

保护单位。

孟祥伟穿过田埂,实地查看了解孙郭胡城址相关情况。据介绍,孙郭胡城址是我市到目前为止发现的年代最早、保存最为完整、规模最大的军事城堡,出土了一批战国时期的遗迹和遗物,对研究咸宁历史文化具有重要意义。

沿河岸继续踏查至向阳湖镇郭家村严家嘴,淦河在这里画了一个“几”字形河湾。河湾深处的小山上,省级保护文物笔峰塔静静伫立。山水交接处,白鹭翩飞,塔影倒映,动静之间,美不胜收。

淦河是名副其实的母亲河,淦河两岸就是咸宁人民的文化走廊。”在详细了解笔峰塔等文物古迹保护利用情况后,孟祥伟要求,要系统梳理淦河两岸的古迹古物、古树名木等文化符号,

针对不同类型制定针对性的发掘、保护

和利用方案,一个节点一个节点研究,一个问题一个问题解决,一个文化地标塑造,最终串珠成链,打造形成淦河两岸生态文化产业带,通过文旅融合发展,让良好的生态资源、丰富的文化资源“活”起来,更好带动发展、造福人民。

笔峰塔至京港澳高速宝塔大桥河段,地势平坦,河流缓流。堤岸公路两侧,栾树、红叶石楠等绿化树木已长大成林,但有部分枝干出现枯死现象。孟祥伟仔细查找原因,发现不少栾树根部有被虫蛀现象,严重的几乎整个根部树皮都被蛀空,附近的石楠也受到波及。

“种树就要种‘有主树’,有人种,更要有人管,不能一种了之。”孟祥伟当即要求明确责任单位,采取有效措施予以根治。要举一反三,对淦河沿岸的资产

要明晰产权单位、责任单位、管护单位,加强有效管理和利用,防止造成破坏和浪费。

孟祥伟强调,要发扬“深思严细久”工作标准和“五到四从四多”工作方法,把淦河保护利用工作往深处做、往实处做。咸安区及市、区两级相关职能部门要勇于担当、积极作为,下苦功夫、用笨办法,做长打算,深入研究母亲河的保护利用问题,全过程办成几件惠民生、管当下、利长远的大事要事。要坚持规划引领,加快推进淦河全流域保护利用总体规划,脚踏实地、久久为功,为自然生态公园城市建设夯实基础,为高质量发展提供有力支撑。

当天巡河至京港澳高速宝塔大桥附近结束,巡查长度约8公里。

副市长吴刚、谭海华参加巡河。

本报讯 记者刘珊珊、特约记者刘建平报道:29日,记者在通城县第十五次党代会上获悉,今后五年,通城县将凝神聚力,改革创新,担当实干,高质量打造中部地区绿色发展先行区。

通城县地处武汉城市圈、长株潭城市群、大南昌都市圈交汇点,背靠大武汉,面向鄂湘赣,是通城的显著位势和重要优势。特别是通平修次区域合作示范区上升为国家区域发展战略,鄂湘赣三省合力打造通平修绿色发展先行区,通城在鄂湘赣区域协调发展中地位和作用更加凸显。

五年来,通城县立足自身产业基础和资源禀赋,巩固发展涂附磨具、陶瓷建材等传统产业,重点发展电子信息、云母制品产业,全产业链发展中医药产业,借港出海发展内外向型经济,抢抓热点发展电商产业,大力促进文旅融合发展,基础设施和公共服务日益完善,社会治理能力和治理水平不断提高,高质量发展动能更加强劲。

今后五年,通城将积极对接全省“51020”现代产业体系,全力打造磨料磨具、云母制品、电子信息、医药健康四大百亿产业,油茶、生猪、食品饮品、陶瓷建材四大五十亿产业。以县城为主要载体,提升主城区承载能力,深入实施擦亮小城镇行动,打造重要交通节点城市。以油茶、中药材、生猪、茶叶、粮油等为重点,以三产融合为抓手,大力发展集中连片基地、农产品产地初加工和精深加工,打造集种植养殖、加工包装、仓储保鲜、冷链物流于一体的农业全产业链,打造通城的“一县一品”。坚持以创业促就业,拓展国家返乡创业示范县创建成果,将城镇失业率控制在3%以内。筑牢幕阜山生态屏障,打造长江中游生态绿心,着力提升县域治理能力和治理水平。

同时,通城县将加大外资外贸引进力度,做大做强万雅国际商贸城,支持企业建设海外、域外生产基地、原料供应基地、分销中心、研发中心。加强与省域、市域和鄂湘赣毗邻地区协同联动,积极服务和融入武汉城市圈、长江中游城市群,深度衔接湖北自贸区、岳阳综保区,深化与城陵矶新港、三荷机场战略合作,扎实推进幕阜山绿色产业带、通平修次区域合作示范区建设。

通城:打造中部地区绿色发展先行区

通山大幕山林场

荣获“中国森林康养林场”称号

本报讯 记者宋文虎、通讯员阮金华报道:10月22日,在2021年森林康养年会上,通山大幕山林场荣获2021年“中国森林康养林场”称号,是咸宁首家获此殊荣的林场。

通山县大幕山林场地处幕阜山

脉中段北麓,总面积8678.74公顷,森林覆盖率达87%,已挂牌登记的古树名木107株,其中,国家级一级保护4株,二级保护25株,三级保护78株。此外,林场内还有杜鹃园、樱花园、星星竹海、慈湖、三友迎客、大地

洞河、柳泉林海等,四季旅游皆有特色。

林场场长陈舒林介绍,近年来,林场不仅对杜鹃、樱花等品牌项目进行改造升级,还结合退化林修复,按照适地适树原则,大力营造马褂木、红枫、檫木

等色彩景观林,逐步形成了“春季赏花,夏季避暑、康养与露营,秋季赏叶,冬季观雪”的旅游格局。

据悉,大幕山林场每年游客量在10万人次左右,带动了一批村民增收致富。

野藕丰收

10月26日,位于嘉鱼县新街镇三畈村的西凉湖螃蟹洲,富德蔬菜社员刘邦林正在挖野藕。

西凉湖螃蟹洲野藕面积达150多亩,特殊地理位置生长着原生态的野藕,粉糯,藕丝长,深受消费者青睐。

目前,富德蔬菜专业合作社年销售蔬菜由建社初期的2600吨增加到5万吨,社员户平均增加纯收入由建社初期的8000元增加到15000元。

雷平 摄(影像咸宁)



双向推进 设备升级

通山全力推进咸九高速隧道工程建设

记刘万国说。

九宫山1号隧道属3标段推进建程,是咸九高速6个隧道之一。该隧道是分离式隧道,采取双向四车道设计,设计时速100km/h,总长2750米,于7月15日正式动工。

“右洞左洞都存在V级围岩,一定程度上影响了施工进度。”刘万国说,V级围岩软弱破碎且变形大,必须加强稳固工程,确保安全。

九宫山1号隧道右洞V级围岩1143米,左洞V级围岩1440米,主要采取短进尺、强支护的方式掘进。稳步推进的方式对施工效率产生了影响,每日

进尺仅1米,只达到正常效率的一半。

效率是项目推进的要素之一,施工方不会“坐以待毙”。

“对此,我们主要从施工方法和设备技术等方面着手,大大提升了效率。”项目技术负责人王立军说。

在施工方法上,采取从隧道两端双向掘进的方式提高施工效率,并委托中南安全环境技术研究院股份有限公司进行超前地质预报和实时监控量测,确保两端连接误差保持在50毫米以内。

在设备升级方面,引进新型设备——湿喷机械手进行喷灌,相比过去人工的强度大、效率低,不仅效率提高一

倍,而且施工人员减少了三分之二。

此外,该项目还采用了自行式液压栈桥,使项目建设质量和安全进一步提高。

“想尽一切办法解决项目推进的外部问题,确保项目顺利推进。”通山县交通运输局副局长邵陌说,县里成立了县、乡两级项目建设协调指挥部,并从相关部门抽调精兵强将,解决项目推进过程中的难题。

目前,咸九高速隧道建设工程均在推进,九宫山1号隧道右洞已掘进86米、左洞75米,其余5处隧道在做进洞前准备工作。

我市开展清廉企业建设

本报讯 通讯员陈爱华、方明威报道:金秋十月,咸宁高新区纪检监察工委在园区13家企业设置“亲清之窗”,呼吁园区民营企业依法生产、诚信经营、廉洁从业。

着廉政风险。”市纪委副书记、监委副主任黄光明说,推进清廉企业建设,既要引导民企建设“清廉生态圈”,也要监督国企构建“亲”“清”政商关系。

市交投集团对各在建项目实行派驻纪检监察联络员制度,落实“一块监督公示牌、一份承诺书、一份责任书、一个举报箱和一本纪实台账”的“五个一”廉政机制;市高投集团建立风险排查机制,搭建国资国企在线监管平台,梳理企业改制重组、项目投资、产权交易等方面的风险点,定期开展排查;城发集团聚焦工程项目、内控制度、经营管理、经费支出等方面,对下属13家子公司进行全面“巡察审计”,目前已完成旅投公司、城顺公司和物业公司的巡察审计。

疏通管道 清理淤泥

通城600余村民饮水升级

本报讯 通讯员敖琼报道:“再也不怕下大雨断水啦!”10月23日,指着新修建的蓄水池,通城县关刀镇棋盘村6组村民潘协保欣慰地说。

据介绍,棋盘村是幕阜山系中典型的山区村,村民饮水全靠石坑山下蓄水池式小型集中供水工程,水源主要是山上流下来的雨水和泉水,而通城县多是沙质土壤,遇上大雨,极易造成蓄水池淤积、水管堵塞。

今年7月,市水利和湖泊局乡村振兴工作队进驻棋盘村,在入户走访时了解到,600多名村民半年多没有用上自来水,靠打井水解决吃水问题,用水不方便。

且水质无保障。工作队迅速了解集中供水工程基本情况,并组织村干部和村民代表从供水源头、供水管道及农户家,进行全程检查。随后,工作队邀请通城县饮水办实地查勘,制定改造方案和后期维护管理措施。

为解决群众急难愁盼的饮水问题,市水利湖泊局结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,拿出经费并组织对石坑山三级蓄水池和30多米供水管道进行彻底疏通,清理淤泥,同时对供水设施进行技术改造,实现来水泥沙分离,新建一座蓄水池使得饮用水经过三级沉淀过滤,让农户用上清澈山泉水。

今日导读

嘉鱼:武汉南大学城呼之欲出

(详见第二版)